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E5_85_B3_E5_85_B3_E4_c27_506874.htm 第一条 为规范进口货

物特许权使用费的海关估价，根据《中华人民共和国海关法

》和《中华人民共和国海关进出口关税条例》，特制定本办

法。 第二条 本办法所称特许权使用费，是指进口货物的买方

为获得使用专利、商标、专有技术、享有著作权的作品和其

他权利的许可而支付的费用，包括： （一） 专利权使用费； 

（二） 商标权使用费； （三） 著作权使用费； （四） 专有

技术使用费； （五） 分销或转售权费； （六） 其他类似费

用。 第三条 同时符合以下条件的特许权使用费应当计入进口

货物的完税价格： （一）与进口货物有关； （二）费用的支

付作为卖方出口销售该货物到中华人民共和国关境内的条件

。 第四条 符合本办法第五条至第八条规定的特许权使用费，

应当视为与进口货物有关。 第五条 特许权使用费是用于支付

专利权或专有技术使用权，且进口货物属于下列情形之一的

： （一）含有专利或专有技术的货物； （二）使用专利方法

或专有技术生产的货物； （三）为实施专利或专有技术而专

门设计或制造的机器、设备。 专利、专有技术以磁带、磁盘

、光盘或其他类似介质形式进口的，或通过网络、卫星等方

式下载或传输的，应当认定与前款进口货物有关。 第六条 特

许权使用费是用于支付商标权，且进口货物属于下列情形之

一的： （一）附有商标的进口货物； （二）进口后附上商标

直接可以转售的进口货物； （三）进口时已含有商标权，经

过轻度加工后附上商标即可转售的货物。 第七条 特许权使用



费是用于支付著作权，且进口货物属于下列情形之一的： （

一）含有软件、文字、乐曲、图片、图像或其他类似内容的

进口货物，包括磁带、磁盘、光盘或其他类似介质的形式； 

（二）含有其他享有著作权内容的进口货物。 第八条 特许权

使用费是用于支付进口货物的卖方所拥有的在中华人民共和

国关境内的分销权、转售权或其他类似权利，且进口货物属

于下列情形之一的： （一）进口后可以直接销售的货物； （

二）经过轻度加工即可转售的货物。 第九条 特许权使用费的

支付构成进口货物的卖方向中华人民共和国关境内销售该货

物的前提条件，即买方未支付上述费用则该货物不可能以合

同议定的条件成交的，为符合本办法第三条第（二）项规定

的条件。 第十条 计入完税价格的特许权使用费应当按照该进

口货物适用的税率征税。 第十一条 收货人在向海关申报进口

货物的同时，应当如实向海关申报以各种方式支付的特许权

使用费的情况，并同时提供客观可量化的数据资料。 收货人

支付的特许权使用费符合本办法第三条规定的，应当计入进

口货物的完税价格，海关应当依据客观可量化的数据资料对

特许权使用费进行审定，并确定进口货物的完税价格；收货

人无法提供相关的数据资料，或收货人提供的数据资料无法

进行客观量化的，海关应当依据《中华人民共和国海关审定

进出口货物完税价格办法》的规定估定进口货物的完税价格

。 收货人提供证据证明特许权使用费不符合本办法第三条规

定的，经海关审查确认后，不计入进口货物的完税价格。收

货人申报的完税价格中已经包含该项特许权使用费的，应当

予以扣除；收货人申报的特许权使用费未单独列明，且海关

依据收货人提供的数据资料无法确定的，不予扣除。 第十二



条 收货人支付的全部特许权使用费只有部分权利的费用符合

本办法第三条规定，或收货人支付的符合本办法第三条规定

的特许权使用费只涉及部分进口货物的，海关应当根据客观

可量化的标准、公认的会计原则进行合理计算，并将有关部

分的特许权使用费计入该进口货物的完税价格。 第十三条 进

口货物涉及的下列费用属于单独列明的，经海关审查确认后

，不计入进口货物的完税价格： （一）为在境内复制进口货

物而支付的费用； （二）技术培训及境外考察费用。 收货人

申报的完税价格中已经包含上述费用的，应当予以扣除；上

述费用未单独列明的，且海关依据收货人提供的数据资料无

法确定的，不予扣除。 第十四条 进口货物的收货人违反规定

，未如实申报或伪报、瞒报特许权使用费的，海关将依照《

中华人民共和国海关法》和《中华人民共和国海关法行政处

罚实施细则》予以处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。 

第十五条 本办法下列术语的含义： 本办法所称“费用的支付

”是指买方以各种方式支付的全部特许权使用费，包括实付

和应付。 本办法所称“软件”，是指《计算机软件保护条例

》规定的数据处理设备使用的程序或文档。 本办法所称“专

有技术”，是指以图纸、模型、技术资料和规范等形式体现

的尚未公开的工艺流程、配方、产品设计、质量控制、检测

以及营销管理等方面的知识、经验、方法和诀窍等。 本办法

所称“技术培训费用”，是指基于卖方或与卖方有关的第三

方对买方派出的技术人员进行与进口货物有关的技术指导，

进口货物的买方支付的培训师资及人员的教学、食宿、交通

、医疗保险等其他费用。 本办法所称“轻度加工”是指稀释

、混合、分类、简单装配、再包装或其他类似加工。 第十六



条 本办法由海关总署负责解释。 第十七条 本办法自2003年7

月1日起施行。1993年1月8日发布的《中华人民共和国海关关

于进口货物软件费征免税暂行办法》同时废止。 报关业务： 

科研机构进口仪器的维修零件，海关 有何管理规定 根据规定

，对在海关监管期内用于维修享受科教用品免税规定已免税

进口的仪器、仪表和设备或者用于改进、扩充该仪器、仪表

和设备的功能而单独进口的专用件，其金额在不超过整机价

值的10%以内，海关准予免征关税及增值税。 但对用于超过

海关监管期的仪器的零配件，则应照章征税。 "#F8F8F8"
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